ATA DA OCTOGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEXTA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE NOVEMBRO DE 2014.
Aos vinte e seis dias do mês de novembro, do ano de dois mil e quatorze às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência da vereadora Joice Silvinha Froehlich, estando ainda presentes os seguintes edis: Rafael Schneider Weber, Cleiton Trierveiler, Gilmar Führ, Luiz José Spaniol, Pedro Lauri Schmitz, Roque Ferreira Neckel, Marlene Koepsel Backes e Arlindo Vogel. A Presidente declarou aberta a Reunião e de imediato, colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº82 (número oitenta e dois). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação. Sendo a Ata aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou a Presidente da Mesa Diretora ao Secretário da Câmara servidor César Alberto Karling que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: Do Ministério da Educação o Comunicado NºCM300935/2014, informando a liberação de recursos financeiros ao Município de Presidente Lucena destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Do Presidente do Tribunal de Justiça do Estado Desembargador José Aquino Flôres de Camargo e do Juiz Diretor do Foro da Comarca de Ivoti Doutor Adriano Paolo convite para a solenidade de inauguração do novo prédio do Foro da Comarca, a realizar-se às 10hrs (dez horas) do dia 27 (vinte e sete) de novembro de 2014 (dois mil e quatorze), na Rua Bento Gonçalves, 800, em Ivoti. Do Poder Executivo Municipal o Ofício: Of.Cam.052/2014 (ofício Câmara número zero cinquenta e dois barra dois mil e quatorze) apresentando resposta ao Pedido de Informação nº004 (número zero zero quatro), apresentado pelo vereador Cleiton Trierveiler. Do vereador Luiz J. Spaniol o Of.nº020/LJS/2014 (ofício número zero vinte barra dois mil e quatorze) encaminhando, em anexo, a Indicação Nº013/2014 (número zero treze barra dois mil e quatorze) e solicitando que esta fosse colocada sob apreciação plenária e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Do vereador Pedro L. Schmitz o Of.nº014/PLS/2014 (ofício número zero quatorze barra dois mil e quatorze), solicitando que fosse colocado sob apreciação plenária e se recebido voto favorável da maioria, encaminhado ao Poder Executivo Municipal o Pedido de Informação de Nº004/2014 (número zero zero quatro barra dois mil e quatorze) que seguia em anexo. Em seguida, como não havia vereadores inscritos no período das EXPOSIÇÕES PESSOAIS, passou a Presidente da Mesa Diretora para a apreciação das proposições apresentadas. Solicitou a Presidente da Mesa Diretora ao Secretário da Câmara a procedência da leitura destas à medida que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara pela leitura da Indicação de Nº013/2014 (número zero treze barra dois mil e quatorze) apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou que o Executivo adotasse providências visando oferecer junto à Unidade de Saúde Alfredo Exner, ao menos uma vez por semana, atendimento médico de urologista. Colocada a Indicação em discussão expôs o vereador Luiz J. Spaniol que apresentara a proposição considerando que era mais difícil o homem procurar médico e se houvesse atendimento no Posto de Saúde o acesso seria mais fácil. Comentou o vereador Luiz J. Spaniol que o câncer de próstata matava muitos homens e se não houvesse prevenção esta situação se agravaria cada vez mais. Destacou ainda que seria de suma importância que fosse oferecido atendimento de urologista ao menos uma vez por semana no Posto de Saúde. Observou no instante a vereadora Marlene K. Backes que a Prefeitura mantém convênio com  o  Hospital   de  Sapiranga,  onde  era  oferecido  atendimento  de  urologista.  Falou   ainda   a
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vereadora Marlene K. Backes que em Porto Alegre também era oferecida a especialidade aos homens, porém como estes dificilmente costumavam consultar, seria mais difícil se deslocarem à Capital. Comentou também a vereadora Marlene K. Backes que em Sapiranga o agendamento de atendimento médico de especialistas era relativamente rápido. Disse que seu sogro precisou de consulta com otorrino e que em questão de duas semanas havia consultado atreavés do convênio com o Hospital de Sapiranga. Observou a Presidente da Mesa Diretora que recentemente levou seu avô para atendimento de urologista no Município de Ivoti, onde as consultas marcadas através da Prefeitura tinham desconto. Disse que mesmo assim seria importante que fosse oferecida a especialidade médica no Posto de Saúde, visto que muitos homens, se fosse recomendado fazerem exame, não iriam até Ivoti. Expôs o vereador Luiz J. Spaniol que no caso de Ivoti a consulta era paga e o Município possuía grande estrutura, o que permitiria oferecer a especialidade médica na Unidade de Saúde. Observou a vereadora Marlene K. Backes que as consultas em Sapiranga eram gratuitas. Desdacou o vereador Luiz J. Spaniol que em relação aos atendimentos em Sapiranga o problema seria o deslocamento, pois devido à distância o paciente iria perder provalvelmente um dia de seu trabalho. Manifestou-se o vereador Roque F. Neckel dizendo que estava tratando problema no pé e que as três consultas que tivera em Sapiranga foram rápidas. Sendo que a saída junto à Unidade de Saúde do Município sempre ocorrera às 7 (sete) horas e o retorno em torno das 9h30min (nove horas e trinta minutos). Manifrestou-se a Presidente da Mesa Diretora dizendo que talvez demorasse conseguir marcar consulta em Sapiranga e dependendo a gravidade do problema, o paciente não teria como esperar, fazendo-se necessário buscar consulta particular. Portanto, o ideal seria que fosse oferecido atendimento de urologista junto à Unidade de Saúde. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara a leitura o Pedido de Informação de Nº004/2014 (número zero zero quatro barra dois mil e quatorze) apresentado pelo vereador Pedro L. Schmitz, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Por meio deste solicitou que o Poder Executivo informasse se a Escola de Educação Infantil Ursinho Carinhoso manteria atendimento às crianças durante o ano todo, não fechando no período do Natal, Ano Novo e nas férias das escolas. Colocado o Pedido de Informação em discussão, expôs o vereador Pedro L. Schmitz que pais de crianças matriculadas na Creche lhe haviam questionado sobre a questão visto que a Escola havia enviado aos pais através das crianças, bilhetes dando conta de que elas tinham direito a 30 (trinta) dias de férias. Perguntou o vereador Pedro L. Schmitz aos demais vereadores se estes sabiam algo sobre se esta informação das férias procedia. Manifestou-se a vereadora Marlene K. Backes dizendo que mães que tem crianças na Creche também lhe haviam questionado a respeito e que fora conversar com a Secretária da Educação. Sendo que a Secretária da Educação lhe informara que havia sido promulgada recentemente lei federal que determinava período de férias das crianças, de 30 (trinta) dias. Expôs a vereadora Marlene K. Backes que, conforme esta lei toda criança teria que ter férias de 30 (trinta) dias por ano para ficar com os pais. E que desde janeiro, algumas crianças só ficaram 10 (dez) ou 14 (quatorze) dias com os pais, faltando então ficar com os pais os demais dias até completar 30 (trinta) dias. Observou a vereadora Marlene K. Backes que feriados e finais de semana não contavam. Expôs o vereador Pedro L. Schmitz que as mães que lhe procuraram manifestaram preocupação uma vez que não terão  férias  em  janeiro,  nem  com  quem  deixar  as  crianças  neste
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período. Ressaltou a vereadora Marlene K. Backes que aquelas crianças que não haviam permanecido com os pais por 30 (trinta) dias ao longo do ano eram obrigadas a se afastar da Creche até completar este período. Perguntou o vereador Pedro L. Schmitz à vereadora Marlene K. Backes se a Prefeitura iria fechar a Creche ao final do ano. Respondeu a vereadora Marlene K. Backes que a Creche seria fechada por um período, mas não soube informar qual seria. Perguntou ao vereador Roque F. Neckel se este não sabia. Manifestou-se o vereador Roque F. Neckel dizendo que os pais tiveram que informar na empresa Luz da Lua o período de preferência das férias e que este seria de 22 (vinte e dois) de dezembro de 2014 (dois mil e quatorze) a 05 (cinco) de janeiro de 2015 (dois mil e quinze). Porém, não sabia se a Creche também fecharia neste período ou se este seria maior, visando dedetizar os prédios. Manifestou-se no instante o vereador Luiz J. Spaniol dizendo que esta lei para ele era novidade, pois no ano passado o Ministério Público havia obrigado município vizinho a manter atendimento das creches porque as mães não tinham com quem deixar as crianças enquanto trabalhavam. Diante dos comentários feitos sobre a questão, comprometeu-se o vereador Arlindo Vogel a trazer cópia da referida lei na próxima sessão, para conhecimento dos vereadores. Disse o vereador Arlindo Vogel que questionara a Secretária da Educação sobre a lei e que de acordo com a mesma as crianças eram obrigadas a ter 30 (trinta) dias de férias ao longo do ano. Também comentou o vereador Arlindo Vogel que a questão do fechamento da Creche sempre seria polêmica pois que era necessário fechá-la por um período para que pudesse ser dedetizada. Disse também o vereador Arlindo Vogel que as servidoras da Creche eram funcionárias iguais aos demais funcionários, com direito a 30 (trinta) dias de férias. Dessa forma não havia como manter a Creche aberta o ano todo, visto ainda que pela lei cada professora só poderia ter determinado número de crianças sob seus cuidados. Assim, expôs o vereador Arlindo Vogel, não teria como a metade das servidoras entrarem de férias e depois a outra metade, pois o número de crianças por educadora ultrapassaria o limite legal. Observou o vereador Roque F. Neckel que essa nova norma tornava ainda mais difícil a situação dos industriários. Comentou a Presidente da Mesa Diretora que certamente as mães que tivessem férias iriam querer manter os filhos em casa com elas neste período. Observou a vereadora Marlene K. Backes que era comum quando um dos pais tinha férias ou feriado, levar a criança na creche ao invés de ficar com ela em casa. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, como não havia projetos a serem distribuídos, passou a Presidente da Mesa Diretora para a ORDEM DO DIA. Considerando que o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Luiz J. Spaniol já havia encaminhado o parecer do projeto em pauta à Mesa Diretora, procedeu a Presidente a leitura do parecer do Projeto de Lei Nº059/2014 (número zero cinquenta e nove barra dois mil e quatorze) que alterava a redação do Anexo I da Lei Municipal Nº808, de 02 de janeiro de 2012 e dava outras providências. Neste expôs a Comissão Geral de Pareceres que o projeto buscava alterar a redação nas atribuições gerais e escolaridade do cargo de Auxiliar de Desenvolvimento Infantil e na escolaridade exigida para os cargos de Operador de Máquinas, Operário, Cozinheira e Auxiliar de Serviços. O projeta justificava-se pela falta de procura nas funções descritas devido às exigências da lei em vigor. Assim, por se tratar de interesse público, manifestaram-se os membros da Comissão Geral de Pareceres favoráveis à aprovação da matéria. Colocado o Projeto de Lei em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi o mesmo  aprovado
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por unanimidade. Em seguida, como não havia vereadores inscritos no período do GRANDE EXPEDIENTE e como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora ao suplente de vereador William Kunz e ao Mateus jornalista do Jornal Destak, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte em caráter ordinário para o dia 03 (três) de dezembro de 2014 (dois mil e quatorze), às dezenove horas e trinta minutos, na Sede deste Poder. E, para constar, César Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora.
_______________________________________    _______________________________________
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